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£s tracte de relacionar la compressid d‘una moilla que dispara un
objecte i la distdncie recorreguda per aquest sobre un pla horit-
zontal ( en el nostre ces una tirs de paper mil.limetrat ) .
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U escord amb el teorema de 1°energia mecdnica :
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aguest i el pla horitzontal ( paper mil.limetrat }) , d_1la dista-
cia recorreguda pel bloc fins que s“atura , k_la constant elds-
tica de la molla .

on m_ &s la massa de 1°objecte , uel coeficient de friccié entre

L“equacié (1) mostra una depend®ncia quadrdtica entre d i x .

L‘objectiu de l’experitncia es verificar griaficament squesta de-
penddnciz .

La molla es dispgsa dins d‘un tub de plistic Tque impideix que es
doblegui en comprimirila perd de manera que hi vagi baldera .

Als extrems de la molla s“hi col.loquen dos taps de suro un dels
quals ( el corresponent & 1%extrem fix ).constitueix una mena de
tap del tub .

£l conjunt es col.loca entre dos llistons L de fusta i es manté
amb una certa rigidesa per mitj3a d‘unes voltes de filferro . Un
cargol de tasula { subjecta els llistons i serveix , a més , per
a evitar gque en comprimir la molla aquesta surti del tub .
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€1 mdbil consisteix en un bloc metdl,lic B que disposa d‘una pe-
tite tija que amanera d“espiga es fa encaixar dins d“un tubet de
plastic t ( npsaltres hem usat un retolador buit ) :
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t1l tubet pot introduir-se al tub T 1 d“aquesta manera comprimir
la molla .

El bloc llisca per sobre d‘una tira de paper mil.limetrat el qual
permet de mesurar amb comoditat tant la compressid x de la molla
com la distidncie d _recorreguda pel mdbil .
Materials : ¢ Un cargol de taula (CC-037)

+Un bloc lliscador (M5-016)

*Una molla ( nosaltres hem usat una molla d’uns 15 cm

de llarg , 1 cm B i una constant d’uns 700 N/m )

*Un tub de pldstic adient .

sUn tubet ( vg , un retolador buit )

ePaper mil.limetrat

+Linta edhesiva

sFilferro

*Dos llistons de fusta

*[Dos taps

Es tracta de representar graficament d_en funcif de._if i com-
provar que el grific corresponent és una recta . Una altra alter-
nativa és representar log d respecte a log x i verificar que
també s’obté una recta i que el pemdent &s igual a 2 .

Observecions : « Com totes les experidncies on intervé la friccié
per lliscament també aquesta es caracteritza per
una manca de reproductibilitat més o menys gran .
Cal doncs repetir varies vegades cada " tirada "
i fer la mitjana .

» Lal evitar compressions massa petites { friccié

estitica ) i massa grans ; en aguest cas pot apa-
rdixer una friccid addicionaldelamella amb la pa-
ret del tub T i , a més , pot alterar-se la tra-
jectdria del mdbil .



